

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr.999 || Sâmbătă, 16 octombrie 1993 || 4 pagini, 35 lei (la abonați - 25 lei)

Acordul comercial global - o fata morgana?

În timp ce runda Uruguay a dialogului "nord-sud", adică a tratatelor globale vizând schimbările comerciale între țările prospere economic și cele sărace își consumă activitățile și etapele fără a da prea multe speranțe, una din componentele principale ale acestui mecanism instituționalizat - Tratatul asupra G.A.T.T. (Acordul Central pentru Comerț și Tarife) - continuă să cunoască impasul datorită disensiunilor de fond existente între Franța și SUA în domeniul agricol. Mai precis S.U.A. au refuzat din nou să modifice compromisul agricol realizat la Blair House, document ce stabilește un pachet de măsuri în domeniul produselor agricole importului și respectiv exportului acestora precum și în cel al prețurilor. În legătură cu cel din urmă element problema principală care se pune este legată de subvenționarea în unele

țări vest-europene, în special în Franța, a produselor agricole. În acest context ideea unui acord interimar, aparținând premierului francez Edouard Balladur a fost respinsă și de partea americană și de partenerii comunitari, Parisul

EDITORIALUL ZILEI

continuă-lucru de înțeles dacă se au în vedere puternicele presiuni ale agricultorilor francezi - să aibă o atitudine negativă față de ceea ce oamenii politici francezi continuă să numească "pseudo-acordul" de la Blair House. În acest context, premierul francez a scos în evidență obstacolele principale ce stau în calea realizării unui acord internațional echilibrat: fluctuațiile dolarului și absența

propunerilor de liberalizare a piețelor din partea a 50 de state. Ideea unui acord parțial refuzată în ultimele zile, are avantajul pentru Franța de a nu fi considerată unicul responsabil în cazul unui eșec al negocierilor mondiale.

În cea de a doua parte a săptămânii, reprezentanții SUA și ai Comunității Europene au continuat să încerce a deschide calea spre acordul comercial global, care ar stimula economia mondială aflată în sesiune. Nerealizarea acestuia va avea cele mai puternice efecte negative asupra țărilor sărace și a celor în tranziția spre economia de piață.

Iar dacă cadrul mondial continuă să fie nefavorabil, cu atât mai mult este nevoie ca în plan intern eforturile pentru relansarea economică să fie convergente și constante.

TRIBUNA

Consensul nonconsensului

În sprijinul ideii exprimate de Corneliu Coposu, ca CDR să dețină "pârghii" ale puterii într-un eventual guvern de coaliție, a venit, între numeroase altele, și o voce cu greutate: cea a renumitului politolog din exil (Anglia) Ghiță Ionescu, după care "cei care, din cauza hazardului electoral, au obținut majoritatea, trebuie să încredințeze multe din ministerele-cheie celor care au intrat în guvern cu condiția aceasta" (Interviu portret în revista "22", nr. din 15 aprilie a.c., în care dezertează despre rolul intelectualilor în formarea unei clase politice în țările est-europene).

La această opinie - adevărată sperietoare pentru ideea coaliției, așa cum o vede PDSR - ar fi scris, fără doar și poate, atât partidele CDR, cât și PD(FSN), chiar dacă, atât de explicit ca liderul PNȚCD, nu au spus-o.

Intervin aici, în schimb, nuanțe de comportament politic pe care le-a sesizat, de pildă, Horațiu Pepine într-un comentariu publicat în "22" (din 18 februarie a.c.): "O schimbare interesantă care s-a produs în rândurile Opoziției este că țărăniștii au astăzi atitudinea cea mai moderată (...) Zona cea mai radicală

este aceea a PAC-ului, a grupului liberal, dar și a FSN-ului, partide care și-au exprimat disponibilitatea de a intra într-un guvern de coaliție".

Nu am întâlnit, deocamdată, alte indicii care să susțină opinia comentatorului, după care

Spre un guvern de coaliție

PNȚCD mai credea, cel puțin atunci, că ar mai "exista mijloace de control și de influențare a instituțiilor guvernamentale".

Cât privește opinia PAC față de chestiune, am mai prezentat-o. Ar fi, totuși, de adăugat că Nicolae Manolescu deplăngea, cam în aceeași perioadă ("22" din 11 februarie a.c.) că "în negocierile pentru guvern, ca și în alegeri, am pierdut "pe mâna noastră". Liderul PAC se referă, însă, aici la cele din toamna anulului trecut, vizând, mai întâi, împărțirea puterii în conducerea corporurilor legiuitoare și abia apoi un guvern de coaliție.

În ce privește liberalii din parlament, semnificative au fost două declarații ale președintelui executiv al PL 1993, Horia Rusu. El ar fi declarat la o conferință de presă că partidul său nu va participa la o eventuală remaniere guvernamentală, ci doar la formarea unui nou guvern care să excludă PRM și PSM. În ce privește FDSN, discuțiile se vor purta doar cu aripa reformatoare, dacă ea există cu adevărat, ar fi spus, după "România liberă" (24 februarie a.c.), Horia Rusu.

Peste o lună, după căderea moțiunii împotriva guvernului Văcăroiu, care a pus capăt acestor discuții, Horia Rusu se arată "îlămurit" că un guvern de uniune națională nu numai că "n-ar fi fost posibil, ci că ar fi fost un dezastru": "Trebuie să ajungem la un consens, și anume că nu poate exista un consens cu forțele extremiste" ("România liberă", 23 martie a.c.)

Data viitoare, despre cochetăria PD(FSN) cu ideea de a intra în acest guvern nerealizat, atitudine care a alimentat copioase zvonuri despre o posibilă împăcare a trandafirilor.

OBSERVATOR

În pag. a II-a Caleidoscop

Sfânta "generozitate" guvernamentală Numai țaran să nu fi...

Ca să nu se spună că Guvernul Văcăroiu nu încurajează agricultura, s-a decis să se mai adopte totuși o hotărâre - H.G. nr. 346/3.09.1993 - privind asigurarea creditelor cu dobândă redusă pentru finanțarea lucrărilor agricole în toamna 1993. Dacă se menține măcar în limitele altor două hotărâri guvernamentale similare (H.G. 440/1992 și H.G. 85/1993) - dobânda de 15 la sută pe an, termen de rambursare la încheierea recoltatului, fără modificarea dobânzii - măsura era într-adevăr de apreciat.

Actuala H.G. aduce, însă, "îmbunătățiri" zdrobitoare pentru agricultori. Dobânda "redușă" a crescut de la 15 la 30 procente, dar și aceasta se va menține la acest nivel (30 la sută) doar până la 31 dec. 1993. După această dată, creditele contractate prin H.G. 346 "vor trece la credite curente cu dobândă pieții și se vor rambursa din veniturile ce se vor obține prin valorificarea produselor, nu mai târziu de 30 de zile de la data încheierii recoltatului". Clar, nu? Am mai putea zice ceva față de această "generozitate" guvernamentală? Poate doar reproducând din aceeași hotărâre sau din normele metodologice de aplicare și alte articole ale generozității: "Creditele se vor acorda numai în scopul acoperirii cheltuielilor necesare înființării culturilor de cereale păioase", dar nivelul creditului nu poate depăși 70.000 lei/ha; "Diferența de cheltuieli se va acoperi din resurse proprii sau din credite la dobândă pieții". Pentru ogoare de toamnă creditele cu dobândă redusă (30 la sută) se vor acorda "numai în limita resurselor financiare rămase disponibile după încheierea semănatului", iar nivelul acestora nu poate depăși 15.000 lei/ha.

Pe cei nevoiți să apeleze, totuși, la aceste credite, îi informăm că o pot face în aceleași condiții ca și anul trecut, respectiv, pe baza contractelor de livrare a produselor agricole la fondul de consum, furaje sau semințe, încheiate cu ROMCEREAL, SEMROM, UNISEM sau societățile comerciale pentru producerea nutrețurilor combinate, minimum 1000 kg cereale la hectar, care asigură rambursarea creditului și plata dobânzilor aferente. Producătorii agricoli cu personalitate juridică (asociații, societăți etc, indiferent de forma de proprietate) vor angaja creditele direct cu banca, iar producătorii individuali vor încheia contractele prin unitățile amintite.

Pentru onorarea acestor credite, în întregul județ, Băncii Agricole, sucursala Sibiu, i s-a asigurat un plafon de 2,3 miliarde lei.

N. ACHIM

La telefon 41.28.10 TRIBUNA

Un cumpărător sibian: "Nu găsesc nicăieri ulei românesc. Am sunat la cel puțin 10 alimentare, dar toată lumea îmi închide telefonul. Pe cine să întreb?"

Se pare că în comerțul sibian, pe alocuri, o dată cu liberalizarea prețurilor s-a liberalizat și...bunul simț al unor comercianți. Asta e! Cât privește uleiul vă informăm că nu există nici un gram în alimentarele de stat. Aflăm că societatea comercială "Cibinium Com" S.A. Sibiu (fosta ICRA) a luat un credit de 100 milioane lei de la bancă pentru a putea plăti producătorului în avans 2 cisterne de ulei (53 t), care vor intra în depozitul ei cel târziu mâine. Deci, de săptămâna viitoare îl puteți găsi și în magazine.

Ludwig Ioan (Gusu nr. 203) - ne sesizează că miercuri, 13 octombrie, șoferii Ioan Barac și Vasile Potolea - angajați la S.C. "Sibiana" au refuzat să preia 200 l lapte de la punctul de achiziție din sat, deși în urma analizei s-a constatat că laptele respectiv avea 3,5 - 3,8 % grăsime.

Ori "Sibiana" dispune de prea mult lapte în prezent, ori "specialiștii" ei își bat pur și simplu joc de bieții noștri țărani care azi fac eforturi disperate pentru ca să mai țină o vacă. Așteptăm precizarea care se impune din partea conducerii S.C. "Sibiana" S.A. Sibiu.

Fam. Sontag (satul Buia) - ne spune că primarul din Șeica Mare refuză "să le reconstituie dreptul de proprietate asupra pământului care i-a fost confiscat de stat în 1948". După ce ne indică numerele topografice - 309, 310 și 311 - aflate în "dosarul de la Mediaș", ne cere să o ajutăm întrucât nu mai are nici o speranță.

Sfatul nostru este să vă adresați justiției cu toată încrederea, pentru că nici un primar nu poate fi mai presus de lege.

Ioan VIDRIGHIN

După cum ne-a informat dl. Octavian Brașoveanu, șef serviciu la Oficiul pentru protecția consumatorilor, în cursul lunii septembrie au fost întreprinse 34 acțiuni din care 5 la instituții publice și 29 la agenți economici, după cum urmează: o regie autonomă, 11 societăți cu capital integral sau majoritar de stat și 17 societăți cu capital privat. Cu aceste ocazii au fost aplicate amenzi în valoare de 16,25 milioane lei, din care 4 milioane la agenți economici de stat și 12,25 milioane la persoane fizice.

O acțiune deosebită se referă la modul de supraveghere a calității alimentației bolnavilor din unitățile spitalicești și a calității medicamentelor din farmaciile acestora.

La primul punct s-au constatat următoarele abateri de la reglementările în vigoare: tehnologiile și rețetele de fabricație în obținerea preparatelor culinare nu sunt peste tot respectate, nefiind

astfel asigurată valoarea nutritivă zilnică. În consecință, nici rațiile zilnice nu sunt corespunzătoare nutritiv și valoric față de rațiile stabilite de dietetician pentru fiecare diagnostic în parte, conform normelor Ministerului Sănătății; materii prime alimentare cu termen de valabilitate expirat (suc multivita-

Controale, constatări Protecția consumatorilor în unitățile spitalicești

minizat, lapte praf); produse cu lipsa elementelor de certificare a valabilității (fulgi de cartofi, zahăr import Italia); produse cu caracteristici organoleptice neconforme cu documentația (oțet alimentar); depozitare necorespunzătoare a materiilor prime alimentare (prezență de insecte și rozătoare).

În ceea ce privește produsele farmaceutice sunt de semnalat: lipsa certificării și testării calității; lipsa informațiilor în

limba română; lipsa parțială a elementelor de identificare a mărcii producătorului, compoziției și valabilității; calitate neconformă cu documentația (comprimată pătate, impurități mecanice în soluții injectabile, modificări organoleptice de aspect la unele antibiotice injectabile); sisteme de închidere parțial neetanș; depășirea termenului de valabilitate prescris (antibiotice din import, penicilina G Sodică, pentru care Ministerul Sănătății a acordat în mod nelegal prelungirea termenului de valabilitate).

Au fost aplicate amenzi contravenționale în valoare de 2 milioane lei, atât unor persoane fizice cât și unor unități spitalicești.

De menționat atitudinea cooperantă și receptivitatea manifestate de conducerea Spitalului județean, care s-a angajat să elimine deficiențele semnalate.

(Ion S.)

CARITAS INFORMEAZĂ PRIN TRIBUNA

Azi, 16 octombrie și duminică, 17 octombrie, CARITAS efectuează plăți pentru depunătorii din data de 30 iunie. Luni, 18 octombrie, încep plățile pentru depunătorii din 1 iulie.



TIP TOP MINITOP

Timp de două zile, joi și vineri, pe scena Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu s-a desfășurat, în organizarea Agenției de Impresariat Artistic "PĂLTINIȘ", spectacolul-concurs cu premii TIP TOP MINITOP, la care au participat copii între 3-10 ani. Copilașii înscriși au făcut proba talentului vârstei lor în probe de dans, muzicale și recitări. Cei mai buni vor fi prezenți pe scena finalei concursului.

Desigur, un spectacol-concurs de o asemenea frumusețe n-ar fi fost posibil fără sprijinul material al sponsorilor: FLARO S.A., CREIOANE, PUBLICAȚIA TRIBUNA, RADICAL, EVENIMENTUL SIBIAN, ÎMPĂRĂȚUL ROMANILOR, FIRMA SHAHBA, BAR PALOMA, XEROX - LEONE.

Foto: Andrei BUTA

CALINDOSCOPI

Și cei "mari" sunt oameni...

* Benito Mussolini (1883-1945) a fost fiul unui fierar și al unei învățătoare, bună și credincioasă. A intrat de tânăr în mișcarea socialistă, a făcut, în două rânduri, pușcărie și, la 29 de ani, era redactor șef al cotidianului "Avanti", organul partidului. Era un emotiv. De la 16 ani s-au înmulțit aventurile sale amoroase de-o noapte. S-a căsătorit cu Rachele Guidi - fiica amantei tatălui său - care i-a făcut două fiice și trei fii, dar asta nu l-a împiedicat să mai aibă numeroase amante, copii nelegitimi pe care i-a lăsat la voia întâmplării și să moară împreună cu concubina lui, Clara Petacci, cu 29 de ani mai tânără ca el, împușcați și spânzurați de partizani, în 1945. Ii plăceau femeile cu sânni mari, nu se încurca în preliminarii, le primea pe admiratoare în cabinetul lui și le reținea câteva minute pe perna de pe bancheta de piatră sau pe covor, după care le concedia fără prea multe formalități. Din 4 XI 1925 până în 31 X 1926 au fost patru atentate nereușite împotriva sa, dar și-a păstrat, de fiecare dată, prezența de spirit. Era inteligent, avea o mare putere de muncă, dar gândirea îi era dominată de nerăbdare și superficialitate. Acționa de la o zi la alta, ocupându-se de tot felul de mărunțisuri. Avea memorie vizuală, era violent, dar nu rachiunos. Zilnic făcea gimnastică, scrimă și călărie, fiind preocupat de aspectul lui fizic. Actor înăscut, își regiza cu grijă toate aparițiile în public. Nu avea niciodată bani la el. Tot ce câștiga trimitea familiei, în schimb cu amantele era zgârcit. Ii plăcea muzica și se teme de boală după ce, în 1907, contractase un sifilis de la o femeie de stradă. Treptat a renunțat la tutun, vin, alcool, cafea tare. Ajuns la putere, avea un program zilnic foarte riguros: se scula la 6, gimnastică, bea un suc de portocale, plimbare călare, dus, mic dejun (cafea cu lapte, pâine și fructe proaspete); la ora 14 - prânzul: paste fierte, legume, fructe; la ora 16 revine la birou; ora 21 - cina: supă, legume, fructe. Beu un ceai de mușețel și la 22,30 era în pat. Mussolini a exercitat în existența sa patru profesii: institutor, militar, ziarist și politician. Trăsătura lui frăpantă era capacitatea de a se concentra asupra momentului prezent, de a uita trecutul și de a manifesta puțin interes pentru viitor. (S-a și văzut cum a sfârșit!)

Consemnări

...Printre celebritățile care au vizitat Sibiu în această vară - personalități politice, oameni de știință, cultură și artă din străinătate și din țară - pot fi evidențiate, credem, și surorile siameze Lina și Gherghina Boaru din Botoșani. Cum sernalaseam la vremea respectivă, cele două fete, împreună cu mama lor, au fost invitate să petreacă vreo câteva zile de vacanță în orașul nostru, invitația aparținând d-nei Viorica Ștefănescu, funcționară la Banca Comercială Sibiu, o admirabilă Doamnă care, de mai bine de un an de zile, le-a "adoptat" pe cele două surioare, corespondând constant cu ele și trimițându-le adesea pachete cu cadouri - îmbrăcăminte, cărți, caiete, jucării, bibelouri ș.a.

Cu doar câteva zile înaintea începerii noului an școlar, siamezele au venit la Sibiu, transportul fiind "sponsorizat" de d-na Ștefănescu și ziarul nostru. Au fost cazate la hotelul Continental, d-na Iulia Dragomirescu, directoarea complexului, într-un gest de firească înțelegere și bunăvoință, oferindu-le găzduire gratuită într-un elegant apartament. În fiecare zi, d-na Ștefănescu le-a invitat pe tustrei la masă, "răsăfăându-le" cu bucate alese, gătite în tradiția bucătăriei ardelenesti...

În fiecare zi din cele 4 petrecute la Sibiu, fetițele au "bătut în lung și-n lat orașul", vizitând minunata Dumbrăvă, Muzeul Civilizației Populare Tradiționale și, desigur, grădina zoologică... Ore în șir ele și-au "hrănit foamea ochilor" cu frumusețea inegalabilă a

EMOȚIONANTĂ GENEROZITATE SIBIANĂ



Celebrele surori siameze Lina și Gherghina, pozând fotoreporterului nostru Fred NUSS, îmbrăcate în elegantele rochițe oferite de dl. Jesri Nader, patronul firmei "SHAHBA"

Sibiului medieval, nescăpându-le, de bună seamă, Muzeul Brukenthal, Muzeul de Științe Naturale, parcul Sub arini...

... În urma publicării în ziarul nostru (august a.c.), a unui amplu articol despre "Odiseea" nașterii celor două siameze și a separării lor printr-o operație

extrem de dificilă, efectuată de specialiști ai Clinicii de chirurgie pediatrică din Lausanne (Elveția), mulți sibiieni, aflând de prezența Linei și Gherghinei în orașul nostru, le-au căutat și le-au tratat cu o admirabilă generozitate, ceea ce a avut darul să le impresioneze teribil pe fetițe și pe

mama lor.

Astfel, din partea personalului S.C. Continental, siamezele au primit câte 5000 lei pentru rechizitele școlare. Dl. Jesri Nader, patronul firmei "SHAHBA", le-a invitat la depozit, unde fetițele și-au ales rochițe, treninguri, teniși..., plata fiind trecută în contul binecunoscutei gentilei a d-lui Nader. D-na Pătru, de la firma "NORA", le-a oferit 15000 lei pentru a-și cumpăra dulciuri... Mai mulți muncitori de la "Panificația" din Cîsnădie le-au adus pâine caldă și 20000 lei pentru "când mai cresc"... Colegele de la Bancă ale doamnei Viorica Ștefănescu le-au tratat cu dulciuri, prăjitură și le-au oferit, discret, diferite sume de bani pentru cărți și caiete... Am mai aflat că doamnelor Viorica Roth, Minerva Pușcaș, Letiția Micu (din Sibiu), d-na Maria Drăgulescu din Hașag le-au trimis, la Botoșani, pachete cu cadouri și sume de bani pentru cheltuielile de întreținere a apartamentului...

... Împreună cu colegul meu Fred Nuss le-am făcut o vizită la hotel, unde am discutat "multe și mărunte", dragălașele siameze povestindu-ne, "pe nerăsuflăte", cât de minunată a fost scurta lor vacanță la Sibiu. Atât ele, cât și mama lor ne-au împuternicit să transmitem celor pe care i-au cunoscut, tuturor sibienilor, cele mai calde și sincere mulțumiri pentru nemăsurata lor generozitate și bunăvoință, cărora le promit că nu-i vor uita niciodată!

Lucian JIMAN
Foto: Fred NUSS

* Cangurii nu-l vor asculta pe Michael Jackson

Cântărețul american Michael Jackson și-a anulat turneul pentru luna decembrie în Australia. Întârzierea precedentelor recitaluri, pe care megastarul american le-a susținut în cursul turneului său mondial, a necesitat o reprogramare completă a concertelor pe care le mai are de susținut. Michael Jackson trebuia să se producă pe 3-4 decembrie la Sidney, și pe 7 decembrie la Melbourne. Organizatorul australian al turneului, Kevin Jacobsen, a afirmat că nu există nici o legătură între anularea concertului și recentele acuzații care s-au adus cântărețului, de abuz sexual asupra unui copil. Turneul din America de Sud se va desfășura conform programului, tehnicienii care îl însoțesc pe Michael Jackson considerând că numai concertele din Australia

trebuie contramandate. Cântărețul a mai anulat în luna august cele două concerte pe care trebuia să le susțină la Bangkok, invocând o "deshidratate" și a întrerupt apariția sa la Singapore. Concertul din Australia trebuia să constituie a treia parte a turneului său mondial, care mai includea Africa de Sud și Indonezia.

* Bani mulți "pe aripile vântului"

O rochie purtată de Vivien Leigh în "Pe aripile vântului" s-a vândut cu 33.350 dolari în timp ce costumul lui Eroll Flynn din "Captain Blood" a adus 31.050 dolari la o licitație ținută la Los Angeles. Licitația de costume din filme a adus "mult mai mult decât ne așteptasem", a declarat Pamela Tapp, de la Casa Butterfield & Butterfield, citată de REUTERS. De exemplu, costumul lui Flynn fusese estimat la 5000 - 7000 de dolari iar prețul final este un record pentru obiectele rămase de

la actorul american. "E interesant că obiectele sale sunt atât de căutate. Probabil că și la ora aceasta avem încă nevoie să ne identificăm cu eroii", a adăugat Tapp. Marea dezamăgire a serii a fost tunica militară a lui Charlie Chaplin din "Dictatorul", care s-a vândut cu doar 10.925 dolari după ce fusese estimată la 15.000 - 20.000 dolari. Toalele copiilor Von Trapp din "Sunetul Muzicii", estimate la 1000 - 2000 dolari s-au vândut cu 19.550 dolari, în timp ce o rochie purtată de Julie Andrews în același film a fost cumpărată cu 12.650 dolari, plasând filmul printre primele 10 din punct de vedere al gustului colecționarilor. S-au mai vândut la această licitație două haine purtate de Clark Gable în "Pe aripile vântului", costumele lui Steve MacQueen și Dustin Hoffman din "Papillon" și o colecție de îmbrăcăminte "Batman".

* Tot film, tot haine...

Făcut sandwich între Anjelica Huston și Paloma Picasso la o paradă Christian Dior, regizorul Robert Altman neagă că următorul său film va fi un asalt frontal asupra oamenilor superficiali și obsedați de aparențe din lumea modei. Cineastul de 68 de ani a vizionat colecțiile de modă pariziene în vederea următoarei sale creații, "Pret-a-Porter", despre care se spune că va fi o satiră necruțătoare la adresa modei pariziene. Altman jură însă că filmul său va fi un tribut adus manechinelor, designerilor și vicțimelor modei, cu care și-a frecat coatele toată săptămâna. "Nu vreau să-i atac, vreau să-i cinstesc", a declarat el cu o scîlpire în ochi. Presa crede totuși că "Pret-a-Porter" va fi făcut în același stil ca filmul din 1992, "The Player", un atac incisiv la adresa mărimilor hollywoodiene puse pe îmbogățire și lipsite de orice judecată estetică. Altman susține că spune doar o poveste. "Eu nu am un punct de vedere. Sunt ca voi, un reporter. Eu redau ce mi se spune", afirmă el. Televiziunea franceză a transmis interviuri în care Altman toarnă complimente la adresa creatorilor și se repede în culise unde exclamă poeme de laudă dedicate costumeților fisticții. Ca și "The Player" în care au apărut aproape toți marii actori, acest film va fi jucat de adevărații creatori, de manechine și de critici, care par toți foarte doritori să primească roluri. Va juca și Lauren Bacall, în rolul unei ziariste, Marcello Mastroianni într-un rol necunoscut și creatoarea Sonia Rykiel în rolul unui personaj copiat după ea însăși. În rest un văl de taină

acoperă celelalte detalii. Filmările vor începe în martie la Paris, iar filmul va fi prezentat în 1995. (REUTER)

* Ministrul poliției se apără

Ministrul de interne din Zambia, Newstead Zimba, a pus s-o aresteze pe propria lui soție, care s-a apucat să-i facă scene la birou, relatează presa zambiană, citată de FRANCE PRESSE. Nora Zimba și trei dintre fiii ei au dat buzna în casa unei femei gravide pe care o bănuiau a fi amanta ministrului. "Femeia a trebuit să fugă înfășurată într-un prosop, dar a fost repede prinsă de unul din tinerii Zimba", povestește o ziaristă care a asistat la scenă. Doamna Zimba a dus-o pe fată apoi la biroul ministerial, unde a "expus-o", a adăugat marțora. În aceste împrejurări, ministrul a fost constrâns să apeleze la forțele de poliție care au evacuat-o pe nevastă cu corpul delict cu tot

* Sake 1993 în pericol

Recolta de sake 1993 riscă să se resimță serios de pe urma slabei calități a orezului, care a atins cel mai dezastruos nivel de la ultimul război mondial încoace. Băutura alcoolică tradițională a japonezilor, obținută prin fermentarea orezului, poate fi făcută conform specialiștilor doar din orez japonez. Iar acesta înregistrează anul acesta, odată cu o scădere a calității, o creștere sensibilă a prețului, relatează cotidianul nipon Yomiuri, citat de FRANCE PRESSE. Sake-ul este foarte popular în Japonia, în pofida progreselor realizate în promovarea berii și a altor spirtoase. El are în general 12-18 grade de alcool și se servește cald, în sticle mici.

Sâmbătă, 16 oct.

8.00 Bună dimineața... de la Iași! 9.00 Calendar 9.10 Șapte note fermecate 10.00 Film serial pentru copii * NOILE AVENTURI ALE LUI BLACK BEAUTY Ep. 21 10.30 Gimnastica minții 11.00 Documentar științific 11.30 Ecranul 12.15 1001 audiții 13.00 Fotbal: Universitatea Craiova - Steaua București 14.45 TRANZIT TV ORA 25 * Top muzical I (15.05) * Film serial CASCADORUL (15.20) * Caragiale - contemporanul nostru (16.40) * Top muzical II (16.55) * Film documentar (17.10) * Film serial POVESTIRI CU FINAL NEAȘTEPTAT Ep. 21 (18.05) * Mapamond (18.30) * Top muzical III (19.00) 19.15 Teleenciclopedia 20.00 Actualități 20.40 Publicitate 20.45 Ediționalul săptămânii 20.55 Film serial DALLAS Ep. 276 21.50 Săptămâna sportivă 22.10 De la egal la egal... amical 23.00 Film serial MIDNIGHT CALLER Ep. 34 23.55 Actualități 0.05 Nopti la malul mării.

Duminică, 17 oct.

8.00 Bună dimineața! 9.00 Calendar 9.10 Ping-Pong 10.00 Film serial pentru copii * NOILE AVENTURI ALE LUI BLACK BEAUTY Ep. 22 10.30 Lumină din Lumină 11.30 Viața satului 13.00 Din albumul celor mai frumoase melodii populare 13.20 Reflecții rutiere 13.30 Atlas 14.00 Actualități 14.10 Poșta TV 14.20 Video-magazin * Desene animate * Atelier de mișcare și muzică * Călătorie în Țările de Jos * Anvers * Galeria actorilor de comedie * Dedicatii muzicale * Telesport * Tineri interpreți pe scenele lumii * Teleșahmat * Mari interpreți ai cântecului popular * Vedete în recital * Medicină și muzică 18.00 GONGI 18.25 ROBINCO 19.00 Film serial S.F. STAR TREK - GENERAȚIA URMĂTOARE (SUA, 1987) 20.00 Actualități 20.40 Publicitate 20.45 Film artistic DEZAPROBAT ÎN COR (Anglia, 1988) 22.25 Duminică sportivă 22.45 Maestri ai cântului: Eugenia Moldoveanu 23.45 Actualități 23.55 Pe ultima sută de metri * RUGBY: Franța - România 0.30 Închiderea programului.

Luni, 18 oct.

13.00 Calendar 13.30 1001 audiții 14.00 Actualități 14.10 TVR Iași 15.00 TVR Cluj-Napoca 16.00 Avangarda săptămânii 16.15 Civilizația montană 16.45 Actualități 17.00 Emisiune în limba maghiară 18.30 Festivalul de muzică ușoară "Aurelian Andreescu" 19.00 O viață pentru o idee 19.30 Desene animate "Captain Planet" 20.00 Actualități 20.40 Publicitate 20.45 De luni până luni 21.15 Teatrul TV CASA CU PĂPUȘI de Henrik Ibsen 23.20 Actualități 23.40 Repriza a treia. 0.30 Închiderea programului.



Din presa străină

Fotografie a președintelui Walesa și a soției sale, apărută în săptămânalul „NU”, editat de cunoscutul

publicist Jerzy Urban, fost și purtător de cuvânt al guvernelor Jaruzelski, cu explicația „Primul eliberat în șosețe”.

Informații primite prin MEDIAX

AGROEXPORT

OFERĂ PROMPT ȘI AVANTAJOS

ORZ FURAJER
(EUROPEAN)
ORZ PENTRU BERE
(EUROPEAN)
SOLA BOABE
(AMERICANĂ/SUD-AMERICANĂ)
ȘROT DE SOLA
PORUMB BOABE

Societatea Comercială

S.A.,

"AGROEXPORT ȘI SILOZ PORT CONSTANȚA"

cu sediul în București,
str. Brezoianu nr. 43, sector 1,

**livrează produsele
menționate prompt
și în condiții
competitive în
Portul Constanța
sau la beneficiar,
folosindu-se
vagoanele tip
"Gondola"
AGROEXPORT.**

**Pentru comenzi și
detalii contactați-ne
la telefoanele:**

613.3593; 615.23.54;

614.67.37; 614.72.90

sau

fax nr. 312.07.62

telex nr. 11141; 11142.

- 1989 -

Direcția sanitară a județului Sibiu

str. Gh. Barițiu nr. 3

**încadrează prin concurs șef birou
aprovizionare, transport, adminis-
trativ, investiții, întreținere.**

Condiții: studii superioare economice,
minimum 6 ani vechime în funcții economi-
co-administrative.

Înscrierile se fac până la data de 27
octombrie 1993 la Biroul resurse umane.

Informații, la telefoanele 43.12.16, 41.77.77.

- 1979 -

Agencia de Protecție a Mediului Sibiu

organizează, în data de 1.XI.1993, ora 9, la sediul unității
**concurs pentru ocuparea
postului de:**

*** Inginer chimist
gradul III gradația 1,**

în cadrul Biroului Reglementări Protecția
Mediului, cu domiciliul în orașul Agnita.

Concursul și angajarea se fac în conformitate cu
H.G. nr. 281/1993 - anexa nr. 12. Cererile de
înscriere la concurs, copie după diplomă ce atestă
studiile, recomandarea de la ultima unitate (anexa
1) și curriculum vitae (anexa 2) se vor depune la
sediul unității, biroul personal de unde se va difuza
și tematica pentru concurs.

Relații suplimentare la telefon: 41.57.84 (1986)

S.C. UNIROM SRL Sibiu

cu sediul în str. Konrad Haas nr. 10

**vinde en gros
prin magazinul DRAGONER
din str. 9 Mai nr. 7**

următoarele produse: zahăr,
alcool dublu rafinat, ulei import, făină,
vinuri, brânză Olanda, pufuleți Star
Food's.

Informații: tel. 41.76.19; 43.75.97; 41.38.61.

- 1978 -

SC COMAT Sibiu SA

vinde la licitație publică în data de 21.10.1993,
ora 10, la sediul societății din șos. Alba Iulia,
mijloace fixe din toate categoriile:

- mijloace de transport (remorci 5 t, trailer
20 t)

- tehnică de calcul (mașini de facturat și
videoterminal DAF 2020, calculator
Junior etc.)

- instalații redresare 25 V - 100 A, presă
hidraulică 40 t, boxpaletă, containere, electro-
stivuitoare, motostivuitoare, macara 16 t,
vagoane EACS gondolă 60 t și alte mijloace fixe.
Listele pot fi consultate la sediul societății.

**Angajăm mecanic auto și instala-
tor apă canal, instalații sanitare.**

Societatea are posibilități de închiriere spații de
depozitare cu gestionarea materialelor. (1985)

SC VITROMETAN SA Medias

angajează

**pentru serviciul
import-export,
persoană cu
studii superi-
oare sau medii,
cunoscătoare a
limbilor ger-
mană, engleză
sau franceză.**

Salar negociabil.

(1984)

**Ca urmare a
recentelor modi-
ficări de prețuri
la carburanți și a
apropiatei
explozii de
prețuri la cele-
lalte materiale și
materii prime,**

RAGCL

Sibiu

**este nevoită a
proceda la
mărirea prețurilor
la apă potabilă și
prestații
canalizare peste
următoarele 30
zile.**

- 1992 -

B.A.G.C.L. Medias

cu sediul în str. Expoziției nr. 4,
se poate la licitație publică
spre închiriere următoarele spații cu altă destinație
decât cea de locuință din municipiul Medias:

1. Str. Șt. L. Roth nr. 3 - 164,84 mp - carmangerie
2. Str. Șt. L. Roth nr. 2 - 32,80 mp - carmangerie
3. Str. Coșbuc nr. 29 - 135,70 mp - spații de depo-
zitare, spații prestări servicii
4. Str. Republicii nr. 6 - 300 mp - prestări servicii
5. Str. Spitalului nr. 20 - 35,65 mp - prestări servicii
6. Str. L. Blaga nr. 7 - 146 mp - atelier prestări servicii
7. Str. Republicii nr. 2 - 116 mp - pivniță, spațiu de
depozitare
8. Str. Unirii nr. 5 - 93 mp - pivniță, spațiu de
depozitare.

Licitația va avea loc în data de 27 oct. 1993, la ora
10, la sediul Regiei. Înscrierile se fac până în data
de 27 oct. ora 9, taxa de participare fiind de 5.000
lei, iar la înscriere se va achita cu titlu de garanție o
sumă egală cu chiria pe o lună, calculată la prețul
de pornire a licitației.

În cazul în care spațiile nu vor fi adjudecate
licitația se va relua în datele de 28 și 29 oct. în
aceleași condiții. - 1981 -

SCAPA "CIBINIUM" S.A. Sibiu

cu sediul în Sibiu, Calea Șurii Mici nr. 39A,
telefoane: 41.78.86, 41.35.44, 41.34.45,

vinde en gros și en detail,

uleiuri pentru motor și pentru transmisie și alte pro-
duse ale firmei "UNIL" Belgia:

- ulei motor HP3 - 15 W 40 - preț 1918 lei/l
- ulei motor HP3 - 20 W 40 - " 1864 "
- ulei transmisie HP3 - 85 W 90 - preț 1972 lei/l
- ulei emulsionabil (glaitolit) preț 2891 lei/l
- ulei Them 32 pentru instalații industriale - preț
1420 lei/l

De asemenea, mai livrăm din depozit și din maga-
zinul din incinta societății, următoarele:

- anvelope diverse
- materiale de construcții: ciment, var, plăci
azbociment etc.
- laminate: țevi, profile, tablă
- îngrășăminte chimice
- piese schimb tractoare 45 CP, 65 CP
- piese schimb auto
- piese schimb mașini agricole
- produse electrice, electrotehnice etc. - 1980 -

MIJLOCIM CĂSĂTORII CU CETĂȚENI GERMANI

AGENTIE MATRIMONIALĂ

Bărbat german 33 ani, 170 cm, nefumător
dorește o soție de 25 ani, copiii nu sunt o
problemă.

Bărbat german 26 ani, 165 cm, sportiv,
credincios, dorește o soție fără copii care
să fie credincioasă, demnă de încredere.

Zilnic, orele 10-18
Sâmbăta și duminica
conform înțelegerii

S.C. JOANA S.R.L.
Str. Pielarilor nr. 20
2400 Sibiu

telefon 092/ 43.60.03

-1276-

SC TREI STEJARI SA Sibiu

**anunță beneficiarii că va aplica
reduceri de preț**

**la berea la butoi între 5-15%,
funcție de cantitatea de bere la
butoi ridicată săptămânal.** - 1961 -

